

愛知教育大學夏令營心得 數學系 106 柯舒文

幾個小時的飛機到達了國際中部機場，由兩位親切的愛知大學的負責人迎接我們，同行的有 3 位國立台北大學的同學、2 位香港的同學和 5 位韓國的同學。旅程就這樣展開了。

到達學校，負責人和幾位交換生們帶我們認識校園環境和住所井ヶ谷莊（いがやそう）還有附近的超市和藥局。學校的便利店，除了食物飲料外也有賣文具和書籍很方便，食堂的選擇也很多很便宜但是只賣到下午 4 點。第二天，我們在烹飪教室體驗親手製作日本料理，分成三組進行不同的料理，除了從食譜中認識了很多料理的日文之外，從一開始的頭巾和圍裙，料理過程中老師的叮嚀和擺盤的講究，讓我對於料理的各個層面更加用心。いただきます！吃著大家一起辛苦分工的一道道美食真得很有成就感！順帶一提，米飯還是愛知教育大學自己種的呢！吃起來特別的安心、很美味！傍晚的時候留學生宿舍準備了日本當地夏天的祭典文化讓我們體驗，豐富的小吃，大阪燒（お好み焼き）、各式飲料、剉冰和有趣又刺激的流水素麵（流し素麵）以及小遊戲吊水球（日文叫做：ヨーヨー釣り）。老師們示範了盆踊りの舞蹈，我們也和老師們圍成一圈，隨著音樂一起體驗盆踊りの舞蹈，覺得是非常特別的活動，想不到自己也可以在日本當地體驗這種祭典文化！很印像深刻的 welcome evening！周末時遇到了愛知教育大學的 open campus，想要考取學校的高中生們都會來學校參觀，學校的各個部活都非常專注的練習和表演，讓我看到更多學生參與活動的熱情和團體的向心力，可惜當天參觀的人很多，沒能觀賞全部的表演真的很可惜。

Off-campus 的活動參觀了名古屋的名產—味噌的工廠，利用釀造桶和上面的大石頭去醃製做成味噌，另外也參觀了 Toyota 的紀念館，從一開始的紡織業到機械一直到現在看到的汽車工業，裡面的設備通通都可以看到以及親自操做看看，對於整個名古屋的工業發展有更深刻的體會。除了早期的工業，還有體驗最新的智慧科技展覽館，智慧家電的想法和理念，還有智能汽車的介紹等等。周末的時候，兩位愛知教育大學英文系的學生來陪我們參觀名古屋城大須商店街，假日的關係人潮非常的多，能夠參觀名古屋城裡面的裝潢，金光閃閃的壁畫和榻榻米，非常傳統也非常高貴典雅的設計，除此之外還上去頂樓的觀景台窺望，那裡有賣非常多的紀念商品和很多城的改建的模型和戰國時代的介紹。大須商店街，也是非常非常多人！在商店街的門口就有很多人圍觀看打鼓之類的表演節目超級熱鬧，旁邊還有造型很酷的大須案內人（也就是可以向他們索取整個大須商店街的商店介紹和地圖），大須商店街，商店應有盡有，從服飾來說，除了一些比較前衛的個性服飾到價格很親民的古著，甚至有很多家浴衣、振袖的專賣店，另外還有很多異國的小吃店、飾品的小店、百圓商店、藥妝店、樂器行、電器店等等，真的是可以在這邊買到所有想要的東西！和日本的學生一起討論大須的商店街，各式各樣日本當地人喜愛的服飾和有名的店，這樣的交流很愉快也很特別！

這一次的夏令營中，非常謝謝在愛知的交換生們，陪我們到附近的超市逛逛、

陪我們一起上課，其中，最讓我感到印象深刻的是，晚上的時候我們會到留學生宿舍和他們一起玩團康遊戲，從遊戲當中我發現留學生們的感情非常好，雖然大家可能都來自不同的國家。對我們也非常熱情大方，跟他們互動關係同時交換了很多經驗和有趣的事情。非常的幸運有這一次的經驗，除了可以和留學生和日本學生之間到了很多新的詞語，最重要的是體驗的在日本當地的生活，和親自接觸他們的傳統文化。



第一堂課，大家一起動手做日式料理。一起完成的料理吃起來超美味！！

參與盂蘭盆節的活動，和大家一起跳舞、吊水球、流水素麵、挑戰切西瓜。



描繪精緻的日本壽司和小餅乾！老師認真的給我很多建議！



茶道社體驗茶道文化。第一次攪拌抹茶就上手。



和愛知學生們一起打排球，他們每一位都好厲害阿！



吃飽飽，等一下就要去大須血拼囉！



和日本學生用簡單的會話討論大須有哪些必逛或者是有興趣的店！



參觀城堡 GO--



最後，很高興能夠和 3 位國北大的朋友、5 位來自韓國的朋友和 2 位來自香港的朋友一起擁有這幾天在愛知教育大學、在名古屋的美好回憶！

